
Acta del Ple

Identificació de la sessió

Sessió: Ple N.7/2019
PleÒrgan: 

ExtraordinàriaCaràcter: 
Joan Roig CastellPresident/a: 

Gregorio Juárez RodríguezSecretari/ària: 
15 de juliol de 2019Dia: 

19:07Hora d'inici: 
19:40Hora de finalització: 

Sala Emili Vives i BertomeuLloc: 

Assistents:

Sr. Maria Cinta Garrit Millan (JUNTS)
Sra. Ester Martí i Accensi (ERC-AM)
Sr. Alfred Paredes i Poy (ERC-AM)
Sr. Josué Pozo i Llort (ERC-AM)
Sr. Demetrio Querol Pasalamar (CP)
Sr. Agustí Gerard Barberà Arasa (JUNTS)
Sr. Ernest Rillo i Lleixà (ERC-AM)
Sr. Francesc Josep Miro Melich (CP)
Sr. Ramon Agusti Muñoz Verge (JUNTS)
Sr. Jose Antonio Tíscar Mata (ERC-AM)
Sra. Maria José Vila Bellaubí (CP)
Sra. Araceli Villalbí i Forcadell (ERC-AM)
Sra. Maria Isabel Garcia Leon (ECG)
Sra. Sònia Tomàs Roiget (ERC-AM)
Sr. Manel Crespo Liñan (ERC-AM)
Sr. Joan Carles Solanes Samper (JUNTS)
Sra. Núria Marco i Selma (ERC-AM)
Sra. Érika Ferraté Curto (ERC-AM)
Sr. Pau Garcia Bel (ECG)
Sr. Sergi Guimerà Subirats (CP)
Sra. Eulàlia Pla Coto (JUNTS)
Sr. Miquel Subirats Garriga (ERC-AM)
Sr. Joan Bertomeu i Zaragoza (ERC-AM)
Sra. Maria del Mar Medall Gonzalez

Excusen la seva assistència:

Sra. Rosa Anglès Ballester (CP)

A la ciutat d’Amposta, el 15 de juliol de 2019.
 
Essent les 19.07 hores, a la sala d’Emili Vives i Bertomeu, per part del Secretari de la
Corporació, senyor Gregorio Juárez i Rodríguez, s’explica que en aquest acte es

Transcripció de l'acta número 2019-0000004 de l'òrgan de l'ens Consell Comarcal del Montsià signada per: GREGORIO JUÁREZ RODRÍGUEZ - DNI

*** (SIG), Joan Roig Castell - DNI *** (SIG) en data: 05/09/2019, 05/09/2019A
q
u
e
s
t
 
d
o
c
u
m
e
n
t
 
é
s
 
u
n
a
 
c
ò
p
i
a
 
a
u
t
è
n
t
i
c
a
 
d
e
l
 
d
o
c
u
m
e
n
t
 
e
l
e
c
t
r
ò
n
i
c
 
o
r
i
g
i
n
a
l
 
c
u
s
t
o
d
i
a
t
 
p
e
r
 
C
o
n
s
e
l
l
 
C
o
m
a
r
c
a
l
 
d
e
l
 
M
o
n
t
s
i
à
.
 
P
o
d
e
u
 
v
e
r
i
f
i
c
a
r
 
l
a
 
s
e
v
a
 
a
u
t
e
n
t
i
c
i
t
a
t
 
a

t
r
a
v
é
s
 
d
e
l
 
s
e
r
v
e
i
 
d
e
 
v
a
l
i
d
a
c
i
ó
 
d
e
 
l
a
 
S
e
u
 
E
l
e
c
t
r
ò
n
i
c
a
 
d
e
 
l
'
E
n
s
 
a
m
b
 
e
l
 
C
V
E
 
8
C
E
9
D
E
5
F
E
9
C
3
4
8
F
9
9
4
4
D
E
1
7
7
8
3
F
F
D
E
1
D
 
i
 
d
a
t
a
 
d
'
e
m
i
s
s
i
ó
 
1
8
/
1
0
/
2
0
1
9
 
a
 
l
e
s
 
1
2
:
5
8
:
3
7

SIGNAT ELECTRÒNICAMENT PER:
Secretaria el dia 04/10/2019 a les 11:33:57



procedirà a la constitució del nou Consell Comarcal, d’acord amb el que s’ estableix a l’
article 22.1 del Reial decret legislatiu 4/2003, de 4 de novembre, pel qual s'aprova el
Text refós de la Llei de l'organització comarcal de Catalunya.
 
Prèviament, el senyor Secretari indica que a l’expedient d’aquesta sessió els consellers i
conselleres electes tenen a la seva disposició l’acta d’arqueig a la qual s’acompanyen
els justificants de les existències en metàl·lic o valors propis de la Corporació dipositats
en la caixa del Consell signada per la presidenta en funcions, la interventora i la
tresorera. Així mateix, explica que consta informe de la Secretaria General sobre l’
inventari del patrimoni del Consell i tot això d’acord amb el que disposa l’article 36.2 del
Reial decret 2568/1986, de 28 de novembre,   pel qual s’aprova   el Reglament   d’
organització, funcionament i règim jurídic de les entitats locals (ROF).

ACORDS

 SECRETARIA

CONSTITUCIÓ DE LA MESA D'EDAT.1. 

Tot seguit, es procedeix a formar la Mesa d’edat.

El senyor Secretari explica que es constitueix la Mesa d’edat d’acord amb el que disposa
l’article 22.1 del Reial decret legislatiu 4/2003, de 4 de novembre, pel qual s'aprova el
Text refós de la Llei de l'organització comarcal de Catalunya, la qual queda integrada pel
regidor de major edat, senyor Demetrio Querol Pasalamar, que actua com a president i
el de menor edat, senyor Pau Garcia Bel, que actua com a vocal, actuant com a
Secretari el de la Corporació.

COMPROVACIÓ DE LES CREDENCIALS DELS CONSELLERS I CONSELLERS2. 
ELECTES.

D’acord amb el que disposa l’article 37.3 del ROF, la Mesa comprova les credencials
dels consellers i conselleres electes, d’acord amb la certificació tramesa per la Junta
Electoral de Zona.

 
El Secretari nomena de forma individualitzada a cada conseller i consellera electe, a l’
efecte d’acreditar la seva personalitat i anuncia que existeix quòrum suficient (majoria
absoluta) per a la celebració de la sessió, atès que hi ha presents 24 electes d’un total
de 25 consellers.

 
El president de la Mesa pregunta als consellers i conselleres que manifesten en aquest
moment si els afecta alguna de les causes d’incompatibilitat previstes als articles 177 i
178 de la LOREG.

 
Tot seguit, atès que no hi ha cap conseller o consellera afectat o afectada per causa d’
incompatibilitat, es procedeix a la formulació del jurament o promesa d’acatament de la
Constitució de conformitat amb el que disposa el Reial decret 707/1979, de 5 d’abril, pel
qual s’estableix la fórmula de jurament de càrrecs i funcions públiques (BOE núm. 83, de
6 d’abril de 1979).

JURAMENT O PROMESA DELS CONSELLERS I CONSELLERS ELECTES I3. 
DECLARACIÓ DE CONSTITUCIÓ DE LA CORPORACIÓ.
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Pel Secretari, s’indica que a continuació es procedirà a prendre possessió del càrrec als
consellers i conselleres que integren la Corporació.

"Els consellers i les conselleres juren o prometen el càrrec preguntats pel Secretari de la
Corporació i responen a la fórmula:

 
“Jureu o prometeu per la vostra consciència i honor complir fidelment les
obligacions del càrrec de consellera o conseller del Consell Comarcal del Montsià
amb lleialtat al Rei, i guardar i fer guardar la Constitució com a norma fonamental
de l’Estat?”

 
Contesten de la manera següent :

 
JOAN ROIG I CASTELL,  Sí, prometo per imperatiu legal i per expressió democràtica de
la voluntat ciutadana, manifesto el ferm compromís amb els valors de la República
Catalana i declaro que continuaré treballant en la construcció d’una Catalunya
políticament lliure, socialment justa, econòmicament pròspera i territorialment equilibrada.

 
ÈRIKA FERRATÉ I CURTO, Sí, prometo per imperatiu legal i per expressió democràtica
de la voluntat ciutadana, manifesto el ferm compromís amb els valors de la República
Catalana i declaro que continuaré treballant en la construcció d’una Catalunya
políticament lliure, socialment justa, econòmicament pròspera i territorialment equilibrada.

 
NÚRIA MARCO I SELMA , Sí, prometo per imperatiu legal i per expressió democràtica
de la voluntat ciutadana, manifesto el ferm compromís amb els valors de la República
Catalana i declaro que continuaré treballant en la construcció d’una Catalunya
políticament lliure, socialment justa, econòmicament pròspera i territorialment equilibrada.

 
JOAN BERTOMEU I ZARAGOZA, Sí, prometo per imperatiu legal i per expressió
democràtica de la voluntat ciutadana, manifesto el ferm compromís amb els valors de la
República Catalana i declaro que continuaré treballant en la construcció d’una Catalunya
políticament lliure, socialment justa, econòmicament pròspera i territorialment equilibrada.

 
ARACELI VILLALBÍ I FORCADELL, Sí prometo per imperatiu legal i per expressió
democràtica de la voluntat ciutadana, manifesto el ferm compromís amb els valors de la
República Catalana i declaro que continuaré treballant en la construcció d’una Catalunya
políticament lliure, socialment justa, econòmicament pròspera i territorialment equilibrada

 
JOSÉ ANTONIO TÍSCAR I MATA , Sí, prometo per imperatiu legal i per expressió

 democràtica de la voluntat ciutadana, manifesto el ferm compromís amb els valors de la
República Catalana i declaro que continuaré treballant en la construcció d’una Catalunya
políticament lliure, socialment justa, econòmicament pròspera i territorialment equilibrada.

 
MANEL CRESPO I LIÑAN, Sí, prometo per imperatiu legal i per expressió democràtica
de la voluntat ciutadana, manifesto el ferm compromís amb els valors de la República
Catalana i declaro que continuaré treballant en la construcció d’una Catalunya
políticament lliure, socialment justa, econòmicament pròspera i territorialment equilibrada.

 
SÒNIA TOMÀS ROIGET, Sí, prometo per imperatiu legal i per expressió democràtica de
la voluntat ciutadana, manifesto el ferm compromís amb els valors de la República
Catalana i declaro que continuaré treballant en la construcció d’una Catalunya

.políticament lliure, socialment justa, econòmicament pròspera i territorialment equilibrada
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ALFRED PAREDES I POY, Prometo per imperatiu legal i per expressió democràtica de
la voluntat ciutadana, manifesto el ferm compromís amb els valors de la República
Catalana i declaro que continuaré treballant en la construcció d’una Catalunya
políticament lliure, socialment justa, econòmicament pròspera i territorialment equilibrada.

 
ESTER MARTÍ I ACCENSI, Sí, prometo per imperatiu legal i per expressió democràtica
de la voluntat ciutadana, manifesto el ferm compromís amb els valors de la República
Catalana i declaro que continuaré treballant en la construcció d’una Catalunya
políticament lliure, socialment justa, econòmicament pròspera i territorialment equilibrada.

 
ERNEST RILLO I LLEIXÀ , Sí, p prometo er imperatiu legal i per expressió democràtica
de la voluntat ciutadana, manifesto el ferm compromís amb els valors de la República
Catalana i declaro que continuaré treballant en la construcció d’una Catalunya
políticament lliure, socialment justa, econòmicament pròspera i territorialment equilibrada.

 
JOSUÉ POZO I LLORT, Sí, p prometo er imperatiu legal i per expressió democràtica de
la voluntat ciutadana, manifesto el ferm compromís amb els valors de la República
Catalana i declaro que continuaré treballant en la construcció d’una Catalunya
políticament lliure, socialment justa, econòmicament pròspera i territorialment equilibrada.

 
MIQUEL SUBIRATS I GARRIGA , Sí, p  rometo per imperatiu legal Per imperatiu legal
prometo i per expressió democràtica de la voluntat ciutadana, manifesto el ferm
compromís amb els valors de la República Catalana i declaro que continuaré treballant en
la construcció d’una Catalunya políticament lliure, socialment justa, econòmicament
pròspera i territorialment equilibrada..

 
FRANCESC JOSEP MIRÓ MELICH , Sí Juro, i em comprometo a  treballar per
aconseguir una societat feminista.
 
SERGI GUIMERÀ SUBIRATS , Sí, prometo.

 
DEMETRIO QUEROL PASALAMAR , Sí, prometo.
 
MARIA JOSÉ VILA BELLAUBÍ,  Sí, prometo. 
 
JOAN CARLES SOLANES SAMPER, Sí, prometo per imperatiu legal.
 
EULÀLIA PLA COTO , Sí prometo per imperatiu legal.
 
AGUSTÍ GERARD BARBERÀ ARASA , Sí, prometo per imperatiu legal.
 
RAMON AGUSTÍ MUNOZ VERGE , Sí, prometo per imperatiu legal.
 
MARIA CINTA GARRIT MILLÁN ,  Sí, prometo per imperatiu legal.
 
PAU GARCIA BEL , Sí, prometo per imperatiu legal.
 
MARIA ISABEL GARCIA LEON, Sí, prometo."
 
 

 

Transcripció de l'acta número 2019-0000004 de l'òrgan de l'ens Consell Comarcal del Montsià signada per: GREGORIO JUÁREZ RODRÍGUEZ - DNI

*** (SIG), Joan Roig Castell - DNI *** (SIG) en data: 05/09/2019, 05/09/2019A
q
u
e
s
t
 
d
o
c
u
m
e
n
t
 
é
s
 
u
n
a
 
c
ò
p
i
a
 
a
u
t
è
n
t
i
c
a
 
d
e
l
 
d
o
c
u
m
e
n
t
 
e
l
e
c
t
r
ò
n
i
c
 
o
r
i
g
i
n
a
l
 
c
u
s
t
o
d
i
a
t
 
p
e
r
 
C
o
n
s
e
l
l
 
C
o
m
a
r
c
a
l
 
d
e
l
 
M
o
n
t
s
i
à
.
 
P
o
d
e
u
 
v
e
r
i
f
i
c
a
r
 
l
a
 
s
e
v
a
 
a
u
t
e
n
t
i
c
i
t
a
t
 
a

t
r
a
v
é
s
 
d
e
l
 
s
e
r
v
e
i
 
d
e
 
v
a
l
i
d
a
c
i
ó
 
d
e
 
l
a
 
S
e
u
 
E
l
e
c
t
r
ò
n
i
c
a
 
d
e
 
l
'
E
n
s
 
a
m
b
 
e
l
 
C
V
E
 
8
C
E
9
D
E
5
F
E
9
C
3
4
8
F
9
9
4
4
D
E
1
7
7
8
3
F
F
D
E
1
D
 
i
 
d
a
t
a
 
d
'
e
m
i
s
s
i
ó
 
1
8
/
1
0
/
2
0
1
9
 
a
 
l
e
s
 
1
2
:
5
8
:
3
7

SIGNAT ELECTRÒNICAMENT PER:
Secretaria el dia 04/10/2019 a les 11:33:57



DECLARACIÓ DE CONSTITUCIÓ DE LA CORPORACIÓ.4. 

No existint, segons manifestacions prèvies, cap causa d'incompatibilitat sobrevinguda
amb posterioritat a la seva proclamació, per la Presidència es declara constituïda la
nova Corporació, integrada pels següents consellers i conselleres:

 
ESQUERRA REPUBLICANA DE CATALUNYA – ACORD MUNICIPAL
Sigla: ERC – AM
 
JOAN ROIG I CASTELL
ÈRIKA FERRATÉ I CURTO
NÚRIA MARCO I SELMA
JOAN BERTOMEU I ZARAGOZA
ARACELI VILLALBÍ I FORCADELL
JOSÉ ANTONIO TÍSCAR I MATA
MANEL CRESPO I LIÑAN
SÒNIA TOMÀS ROIGET
ALFRED PAREDES I POY
ESTER MARTÍ I ACCENSI
ERNESTO RILLO I LLEIXÀ
JOSUÉ POZO I LLORT
MIQUEL SUBIRATS I GARRIGA
 
CANDIDATURA DE PROGRÉS
Sigla: CP
 
FRANCESC JOSEP MIRÓ MELICH
SERGI GUIMERÀ SUBIRATS
DEMETRIO QUEROL PASALAMAR
MARIA JOSÉ VILA BELLAUBÍ
 
JUNTS
Sigla: JUNTS
 
JOAN CARLES SOLANES SAMPER
EULÀLIA PLA COTO
AGUSTÍ GERARD BARBERÀ ARASA
RAMON AGUSTÍ MUNOZ VERGE
MARIA CINTA GARRIT MILLÁN
 
EN COMÚ GUANYEM
Sigla: ECG
 
PAU GARCIA BEL
MARIA ISABEL GARCIA LEON

ELECCIÓ DEL PRESIDENT/A ELECTE.5. 

A continuació es procedirà a l’elecció del president o presidenta.
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El Secretari explica el procediment d’elecció previst per l’article 22.2 del Reial decret
legislatiu 4/2003, de 4 de novembre, pel qual s'aprova el Text refós de la Llei de
l'organització comarcal de Catalunya que és el següent: per ser elegit president, el
candidat ha d’obtenir la majoria absoluta en la primera votació, o la simple en la segona.
En cas d’empat, es procedeix a una tercera votació, i si en aquesta es produeix
novament empat és elegit el candidat de la llista amb més consellers. Si les llistes tenen
el mateix nombre de consellers, és elegit el candidat de a llista amb un nombre més
gran de regidors de la comarca.
 
El procediment de votació que, d’acord amb el que estableix l’article 22.2 del Reglament
Orgànic del Consell Comarcal (BOPT núm. 261, de 14 de novembre de 205), és l’
ordinari –es manifesta per signes convencionals d’assentiment, desistiment o abstenció–
, si no es demana un altre sistema de votació (nominal o secreta).

 
En primer lloc, el president de la Mesa pregunta als membres de la Corporació quins es
presenten com a candidats a la presidència i queda proclamada la candidatura següent:

 
JOAN ROIG I CASTELL
 
A continuació, s’efectua l’elecció a mà alçada, donant el següent resultat:

 
 
VOTS A FAVOR DE JOAN ROIG I CASTELL ......................  13 vots (ERC)
ABSTENCIONS ..................................................................... 11 vots (4-CP, 5- JUNTS i
2-ECG)
 
El senyor president indica que queda proclamat president del Consell Comarcal del
Montsià el conseller senyor Joan Roig i Castell (ERC-AM), per haver obtingut la majoria
absoluta del vots dels consellers.

 
El senyor Joan Roig i Castell accepta el càrrec de president.

JURAMENT O PROMESA DEL PRESIDENT/A I PRESA DE POSSESSIÓ.6. 

Tot seguit i d’acord amb el que disposa l’article 18 del Reial decret legislatiu 781/1986,
de 18 d’abril, el Secretari llegeix al president electe la fórmula establerta al Reial decret
707/1979, de 5 d’abril:

 

“Jureu o prometeu per la vostra consciència i honor complir fidelment les
obligacions del càrrec de president del Consell Comarcal del Montsià amb lleialtat
al Rei, i guardar i fer guardar la Constitució com a norma fonamental de l’Estat?

 
El , respon: president Prometo per imperatiu legal i per expressió democràtica de la
voluntat ciutadana, manifesto el ferm compromís amb els valors de la República
Catalana i declaro que continuaré treballant en la construcció d’una Catalunya
políticament lliure, socialment justa, econòmicament pròspera i territorialment equilibrada.

 
Un cop promès el càrrec, la Mesa d’edat cedeix el seu lloc al president.

 
El senyor president ocupa el seu lloc i tot seguit dóna la paraula als diferents
representants de cada llista per si desitgen fer alguna intervenció.
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 INTERVENCIONS

PARLAMENT DEL PORTAVEU DEL GRUP COMARCAL EN COMÚ GUANYEM, SR.7. 
PAU GARCIA BEL.
 
"Gràcies president.
 
Bona tarda a tothom,
 
En primer lloc, volem felicitar al nou president i al nou equip de govern i desitjar-vos sort i
els màxims d'encerts en la vostra gestió.
 
En segon lloc, és la primera vegada que el nostre partit trau 2 consellers comarcals gràcies
a un treball de respecte, claredat, transparència, il·lusió i ganes de treballar pels nostres
pobles. Des del nostre grup oferim tota la col·laboració a l’equip de govern en interès de la
comarca.
 
Ja per acabar, voldria agraïr la tasca del nostre predecessor Joan Moisés el qual ha fet una
gran tasca en aquets 8 anys com a conseller.
 
Felicitats president, i molta sort i molt treball a tots."

PARLAMENT DEL PORTAVEU DEL GRUP COMARCAL DE JUNTS, SR. RAMON A.8. 
MUÑOZ VERGE.
 
"Bona tarda,
Conselleres i consellers, autoritats i públic en general molt benvinguts.
 
Vull començar donant l’enhorabona al nou president d’aquest Consell Comarcal que per
primera vegada en la seva història té una majoria absoluta.
 
Abans de continuar voldria fer un incís, donant les gràcies als consellers sortints per la seva
feina a la vegada que dono la benvinguda als consellers entrants.
 
Aquest repte comarcal que avui comença en aquesta institució, ens permetrà potenciar al
màxim els nous projectes i els nous objectius per seguir endavant amb la confiança i la
il·lusió del benefici de tots els ciutadans de la nostra comarca.
 
Tot i que de vegades, tots ens omplim la boca de que treballem per la comarca, molt sovint,
massa sovint, treballem més pel propi partit que per la comarca.
 
Amb l’esperança també de la solidaritat de la comarca, ja que tenim dos velocitats, la costa
i l’interior.
 
La costa fins ara, més desenvolupada i l’interior, amb assignatures pendents, per les que s’
ha de treballar, a fons, per exemple: el canal Xerta- Sénia, que ajudaria molt al
desenvolupament de l’agricultura de l’interior del Montsià.
 
L’entrada-sortida de l’autopista que també ajudaria al desenvolupament de la petita i
mitjana empresa.
 
Cal no oblidar tampoc el magnífic edifici del Viver d’empreses ubicat a la Galera infrautilitzat
i que caldria repensar-lo seriosament per donar-li un ús abans de que sigui massa tard.
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A part d’aquests reptes en hi ha molts més pels que hem de treballar i tot que sou majoria
absoluta espero que sigueu generosos i escolteu totes les veus.
 
És per això que nosaltres farem una oposició de col·laboració i constructiva sempre que
sigui positiva per al conjunt de la nostra comarca.
 
I acabo, esperant que així sigui, que entre totes i tots féssim una comarca millor.
 
Perquè tot i les mancances de la nostra comarca estareu tots d’acord que és la millor del
món.
 
Moltes gràcies i molt bona tarda."
 
 

PARLAMENT DEL PORTAVEU DEL GRUP COMARCAL DE CANDIDATURA DE9. 
PROGRÉS, SR. FRANCESC J. MIRÓ MELICH.
 
"Sr. President, conselleres i consellers, bona tarda a tothom.
 
Si em permeteu, en primer lloc vull donar les gràcies a les montsianenques i montsianencs
que han dipositat la seva confiança amb nosaltres, els socialistes, i vull que sàpiguen que
no els defraudarem perquè complirem la nostra promesa de treballar en favor de la gent. M’
hi deixaré la pell, ens hi deixarem la pell.
 
Així mateix, volem felicitar a Esquerra Republicana i al President del Consell Comarcal. Li
desitjo molts encerts per a bé de tots els homes i dones de la Comarca del Montsià. Sàpiga
senyor Roig que nosaltres humilment des de la posició que ocupem també estem legitimats
per demanar-li que arribi a grans acords en temes importants pel bé de la ciutadania i els
ajuntaments de tota la comarca
 
Així mateix vull que sàpiga que estarem amatents i que seguirem de prop la seva acció de
govern, i que si no ho fa bé o no compleix també li criticarem  i serem insistents. Li farem
una oposició responsable, seriosa i exigent, però també li dic que si busca arribar a acords
en la nostra formació, els tindrà.
 
Nosaltres no escatimarem esforços en aportar propostes positives i només així és com
resoldrem els problemes de la gent. Anant tots a una, govern i oposició, en benefici de la
gent. Ara és a les seves mans, té la responsabilitat del govern, aprofiti aquesta oportunitat."

PARLAMENT DEL PRESIDENT DEL CONSELL COMARCAL DEL MONTSIÀ, SR.10. 
JOAN ROIG I CASTELL.
 
"Conselleres, consellers, veïns i veïnes de la comarca, alcaldes, alcaldesses, amics i
amigues  gràcies per la vostra presència, important a tots els nivells en aquest acte històric
de constitució de la nova corporació comarcal que a partir d’ara tinc l’immens honor de
presidir.
 
Permeteu-me que les primeres paraules vagin dirigides als grups polítics que conformen l’
oposició. Vull agrair-vos la voluntat de col·laborar i també les aportacions en forma d’
inquietuds o suggeriments. Aquests últims són i seran especialment importants a l’hora de
gestionar el consell amb solvència durant els propers 4 anys.
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Permeteu-me també que envie un missatge de gratitud als ciutadans i ciutadanes que ens
han fet confiança i que ens han encomanat la responsabilitat de liderar el govern comarcal
amb el repte de dirigir lo Montsià  pel camí del progrés i del benestar de tothom.
 
Òbviament, l’orgull que sento de presidir lo consell de la nostra comarca és immens, com
també ho és l’ambició de millorar (dins de les nostres possibilitats) la vida dels nostres
veïns veïnes, al costat dels alcaldes, alcaldesses, regidors i regidores, convençuts del
nostre potencial com a territori creatiu i d’oportunitats.
 
Així mateix, per a complir aquest objectiu cal compartir vocació, treball i idees. Toca fer del
consens i el diàleg la nostra empremta, toca apartar els obstacles i fer camí junts per tots
los montsianencs i montsianenques.
 
Lo poeta canareu Trinitari Fabregat, del que enguany commemorem los 25 anys de la seua
desaparició, en un fragment del poema titulat “El Montsià”, de l’any 1965 feia referència a
aqesta unitat tan necessària per al progrés de la nostra comarca.
 
Montsianenc, Montsianenca aixó és un títol
que ens ha d’agermanar
per a escriure el nou capítol
de la història de demà.
 
Que ningú ho oblide. Per moltes distraccions, discrepàncies i quimeres que puguen venir,
que en vindran, sempre hem de recordar que ens devem a l’aliança del nostre territori, que
és també la nostra joia (en l’ampli, amplíssim sentit de la paraula).
 
I per això en aquest mateix instant, en aquest viu saló de la nostra història com a testimoni,
deixo escrits els meus primers compromisos:
 
1. Ens trobem en l’epicentre de la societat montsianenca. Per tant donarem exemple
exercint la moderació, la prudència i la maduresa política durant els propers 4 anys.
 
2. Governarem amb la mirada ben àmplia, tenint en compte projectes que van més enllà de
la immediatesa, però entenent que les necessitats del dia a dia són la felicitat de la nostra
gent. La majoria de nosaltres portem molts anys en la política municipal i hem après que la
suma d’aquestes coses xicotetes ens ha permès fer grans canvis. I així continuarem.
 
3. L’equip de conselleres i conselleres, i jo mateix com a president, representarem al
Montsià des de la dignitat del servidor públic, que camina recte i que exerceix de lleial
contrapès de les decisions que afecten a la nostra comarca. Vinguin d’on vinguin aquestes
decisions.
 
I tot això amb l’objectiu de fer prosperar el Montsià mantenint la unió, l’agermanament (com
escrivia Trinitari Fabregat) de tots els pobles que el conformen.  Lluny de sigles polítiques i
d’interessos partidistes.
 
És aquesta unitat, és aquesta sincrasi municipalista, la que ens permetrà executar els
grans projectes de comarca que descansen sobre 4 pilars fonamentals:
 
1. El primer, prioritari, les Persones.
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Segurament tots els grups podríem emmarcar aquest eix al pròleg del nostre programa
comarcal.
 
Jo puc parlar basant-me en los nostres valors republicans. El fet és que no només pensem
que les persones són lo més important, a més, ho venim demostrant als ajuntaments.
 
I ara continuarem procurant a la gent, una administració comarcal propera a la que puguin
dirigir-se per resoldre les circumstàncies que els afecten. Copsar, intervenir i resoldre, 
aquesta ha de ser la seqüència. Sense vacil·lacions.
 
2. Los Municipis
 
Ens hem de fer nostres los problemes i les necessitats dels pobles de la comarca i posar
tots los mitjans al seu abast per a que puguin garantir serveis de qualitat als seus veïns i
veïnes.
 
Sobretot estar especialment atents als municipis més menuts que no disposen de recursos.
 
Se’n diu reequilibri territorial i és (fixeu-vos si és important) l’ element fonamental de
l'autogovern de Catalunya, de l'enfortiment del nostre municipalisme i el primer i últim bastió
contra la recentralització.
 
3. Bon govern
 
Treballarem a fons l’administració digital per alinear-nos en lo principi de bon govern, amb l’
objectiu que el consell funcioni amb la màxima transparència, qualitat i equitat i amb
garantia de retiment de comptes.
 
4. La promoció econòmica
 
Que té nom propi en forma de projecte, l’Agencia de desenvolupament del Montsià i que 
inclourà
 
- Accions formatives per impulsar l’ocupació
 
- Plans per potenciar la cultura emprenedora sobretot entre els més joves, no només creant
talent sinó també retenint-lo
 
Amb la intenció d’harmonitzar un creixement econòmic equilibrat, sostenible i respectuós
amb les singularitats del territori.
 
Aquests són els grans reptes d’aquest mandat i alguns dels seus exemples . I aquest camí,
insisteixo, l’hem de fer entre tots, govern i oposició.
 
La majoria plenària no serà un concepte vinculat a l’exclusió.
 
Totalment al contrari, política de portes obertes i de mà estesa. Truqueu sempre que us faci
falta, estic, estem, a la vostra completa disposició per a qualsevol dubte o inquietud que
pugui sorgir i per rebre debats que siguin enriquidors.
 
Per finalitzar, un prec o un consell, cadascú que li done la forma que cregui més convenient:
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Presidenta e. f.

Joan Roig Castell

Secretari

Gregorio Juárez Rodríguez

Consellers i conselleres, que aquest honor que acabem de rebre no ens faci perdre el
contacte en la terra. Si perdem aquest contacte terrenal no serem capaços de fer una
estimació de nosaltres mateixos, ni una valoració real de la nostra tasca. I això és perillós
per a nosaltres i sobretot per a 70.000 montsianencs i montsianenques que, d’aquí 4 anys,
esperen sentir-se orgullosos dels seus governants.
 
Exercim lo nostre càrrec en modèstia i senzillesa.
 
Amb tot això, com un canareu enamorat de la seua  terra em presento avui, molt conscient
del camí que em queda per recórrer i molt agraït per la confiança que heu dipositat en mi.
 
Si el secretari no vol afegir res més, donem per finalitzada la sessió. Moltes gràcies."

Finalitzades totes les intervencions, s’aixeca la sessió, essent les 19:40 hores, de la
qual, com a Secretari, estenc aquesta acta.
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SIGNAT ELECTRÒNICAMENT PER:
Secretaria el dia 04/10/2019 a les 11:33:57


